
Test Wallis Teil 2 Donnerstag, 16. September 
 

Lernziele 
 

Lötschbergtunnel 
 

 Wieso baut man Kehrtunnels? 

 Wieso hat der alte Tunnel eine Kurve? 

 Die Südrampe mit ihren Brücken und Tunnels. 
 

 Der neue Tunnel 

 Gründe für  den neuen Tunnel 

 Länge des neuen Tunnels 
 

 Neat 

 Was ist die NEAT 

 Welche Tunnels gehören zur NEAT 

 Gründe für den Bau der NEAT. 
 

Suonen 
 Gründe für den Bau von Suonen. 

 Unterhalt der Suonen 
 

Verkehr im Wallis 
Wie kommt man mit der Bahn ins Wallis? 

Über welche Pässe kommt man mit dem Auto ins Wallis? 
 

Klima des Wallis 
Was ist das Besondere am Walliser Klima (Niederschlag, Sonnenschein, etc.) 
 

Alpwanderung 
Was ist der Zweck der Alpwanderung? 

Was macht man im Sommer mit den Weiden im Tal? 

 

Zusätzlich: Begriffe, Sehenswürdigkeiten , kleine Fragen  

 

Zum Lernen in erster Linie das Heft. 

 

Wird nicht geprüft: Zahlen und Daten 
 

 

 



Übungsprobe Wallis Teil 2 Namen: _________________ 
 

1. Zwischen welchen beiden Kantonen liegt der alte Lötschbergtunnel? 

 

 

2. Wie heissen die beiden Ortschaften zu Beginn und am Ende des alten Tunnels? 

 

 

3. Erkläre, wieso der Tunnel unter dem Gasterntal einen Umweg macht. 

 

 

 

 

 

 

 

 

4. Mit welchen Trick kann der Zug zwischen Frutigen und Kandersteg die Steigung überwinden.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

5. Beschreibt  das Klima im Wallis 

 

 

 

 

 

 
 

6. Schreibe einen kleinen Text über die Wasserleitungen Gebrauche folgende Begriffe: 

Trockenheit, Gletscher, Unfälle, Stollen, Wasserhammer, Suonen 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



7. Trage in die Karte ein: 

Mit rot den neuen Lötschbergtunnel 

Mit blau die Grenze zwischen Oberwallis und Unterwallis 

Mit grün das Goms 

Bezeichne die beiden Nachbarländer 

 
 

 

8. Ergänze den Lückentext über die Alpwirtschaft 

Im ____________________ wird das Vieh im Tal gefüttert und folgt dann dem frischen Gras 

immer höher, zunächst zwischen Mai und Juni in das  ____________________  und im 

___________________ schliesslich auf die ____________________ 

9. Was macht man mit den Weiden im Tal im Sommer? 

 

 

10. Welche zwei Tunnels gehören zur NEAT? 

 

 

11. Welche Vorteile hat der Bau der Neat? 

 

 

 

 

 

 

 

 



12. Welche Bahnlinien gibt es im Wallis? Kreuze alle an, die es gibt. 

 Bern – Thun – Lötschberg – Visp - Brig 

 Sion – Leukerbad 

 Visp – Zermatt 

 Genf – Lausanne – Martigny – Sion 

 Visp – Saas Fee 

 Brig – Furka – Andermatt 

 Brig – Simplontunnel – Domodossola - Paris 

 

13. Über welche Pässe gelangt man ins Wallis? 

Vom Tessin ins Wallis?  

Vom Berner Oberland ins Wallis?  

Von Italien ins Wallis?  

Von Frankreich ins Wallis?  

 

 

14.   Welche Nummer gehört zu welchem Text? 

 

1. Leukerbad   Hier befindet sich die Tunneleinfahrt zum 

Lötschbergtunnel. 

2. Zermatt   Das Dorf wird von vielen Gletschern umgeben und 

„Gletscherdorf“ genannt. 

3. Mund   Diese Ortschaft wurde 1993 überschwemmt. 

4. Saas Fee   Hier wird Safran angebaut. 

5. Brig   Wenn der Körper schmerzt, gehst du dort ins Wasser. 

6. Visperterminen   Hier wächst der höchste Wein Europas 

7. Goppenstein   Liegt am Fuss des berühmtesten Berges 

 

 

15.   Richtig oder falsch? 

 
Richtig Falsch  

  Rhone und Rotten sind Namen für den gleichen Fluss. 

  Das Wallis wurde schon von den Griechen besiedelt. 

  Das Matterhorn wurde vor über 100 Jahren das erste Mal bestiegen. 

  Der Pfynwald bildet die Kantonsgrenze. 

  Der neue Lötschbergtunnel ist etwa 35 km lang. 

  Der Rhonegletscher ist der grösste Gletscher der Schweiz 

 

 

 

 


